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MANEAAHNIES EZETAZEIS I' TAZHEZ HMEPHZIOY FENIKOY AYKEIOY KAI EMAA (OMAAA B’)
NAPAZKEYH 30 MAIOY 2014
EEETAZOMENO MAGHMA:
MAOGHMATIKA KAI ZTOIXEIA ITATIZTIKHZ TENIKHZ NAIAEIAZ

Al. Avnouvaptnon f eival mapaywylolpn oto R Kat c otaBepog mMpaypUatikog aplBuog, va anodeifete pe

A2.

A3.

A4.

TN XPron TOU OpLOHOU TNG TTapaywyou OTL

(c-f(x))’ =c-f'(x), yiakdbe xeR

Movabeg 7

Mote pla ouvaptnon f Aéyetal yvnoiwg pBivouca os éva Slactnua A tou rediou oplopol TNg;

Movadeg 4

MoTe Yo MoooTIKN PETABANTA AEyeTal SLAKPLTH KoL TIOTE CUVEXNAG;

Movadeg 4

No xapaktnpioeTe TI¢ MPOTATELG TOU akoAoudouv, ypdovtac oto TeTpadlo oac, SimAa oto ypauua

TTOU avTloTolYEl o kade mpotaon, T Aé€n Zwoto, av n npotacn givat owaotn, n Aadog, av n mpotaocn

elvat Aaviaouévn.

a)

B)

y)

5)

3]

Av yua tn ouvdptnon f oxvel f'(x,)=0, yia x, €(a,B) ko n mapdywyog e ' Swatnpei mpo-
onuo ekatépwOev Tou X, , TOTE N f elvat yvnoiwg povdtovn oto (a, B) kat Sev mapouotdlet akpo-
TOTO OTO SLAoTNUA AUTO.

(novadeg 2)
Mo 6Uo onoladnmote evéexopeva A, B evog detypatikol xwpou Q oyUeL:

P(A-B)=P(B)-P(ANB)

(novadeg 2)
J€ JLOL KAWVOVLKNA N TIEPLTIOU KAVOVIKY] KaTavoun To 95% mepinou Twv mapatnprnoswy Bplokovtat
oto dldotnua (i—s, i+s), OTIOU X N LECN TLUA KOL S N TUTILKA OITOKALON TWV TIOPATN P OEWV.

(novabdeg 2)

Av x, glval Tl pog moootikng MeTaPANTAG X, tote n abpolotikh ocuxvotnta N, ekppdlel to
MARB0¢ Twv mapatnproewy nou eivat HeyoAUTEPES TNG TIUAG X,

(novadeg 2)
To KUKALKO Slaypappa ival évag KUKALKOG 6{oKog XwPLoPEVOG 0 KUKALKOUG TOUELS, Ta epPadd
f}, LloodVvapa, ta Te&a Twv onoiwv ival avaoya mPOG TLG AVILOTOLXEG CUXVOTNTES V, N TG OXETL-
KEG oUXVOTNTEG f TWV TIHWV X, TNG LETABANTAG.

(novabdeg 2)

Movabeg 10
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Al. Oswpnua, oxoAikod BLBAio oelida 30.
A2. Oplopog, oxoAko BBAio oeAida 13.

A3. Oplopog, oxoAwko BiBAio oeAida 59.

Ad. a) 3, TPOKUMTEL QMO tn oeAida 40

B) A, oeAiba 152
v) A, oegAida 95
8) A, oelida 66
g) 3, oeAiba 70

JTO MOPOKATW oXNUa ailveTol TO LOTOYPAUO CUXVOTATWY, TO OO0 APLOTAVEL TIG TWANCELS OE XL-
ALASEC EUPW TTOU £YLVaV Ao TOUG TWANTEG ULOG eTaLpeiag KOTA T SLAPKELD EVOC £TOUG.

T S ——

12 4o

apBpog WA nTwY

2 4 6 8 10
Twhnoeig ot yuwadeg eupw

B1. Na Bpeite To mMARBo¢ TwV MWANTWVY TNG €TALPELNC.
Movabeg 5

B2. No petadEpete oto TeTpASLO 0OC¢ TOV MOPAKATW TIVOKO CUXVOTATWY TNG KATAVOUNG TWV MWANCEWY

KOTAAANAQ CUUTIANPWHLEVO, SLKOLOAOYWVTOG TN OTAAN HE TIG OXETIKEG ouxvotnteg f, i=1,2,3,4

Kevtpikég . ZYETIKNA

. ZuyvornTa .

Khdoeig TIHEG X v n guxvoeTnTa
X. i f.

<)
<)
-4

o)

[
[
[
[

Movadeg 8
B3. a) Na umoloyioete tn PEON TN TWV MWANCEWY TOU £TOUG.
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(novadeg 6)
B) Na Bpelite To mMARO0OC TwWV MWANTWY TTOU £Kavav MTWANCELG ToUAdxLotov 4,5 XIALadwv eupw (Bew-
POULE OTL oL MOPATNPNOELG KABE KAAONG Elval OOLOMOPD O KOTAVEUNLEVEG).
(novabdeg 6)
Movaéeg 12

B1l. Ano 1O LOTOYPAUHO GUXVOTATWY QV  V,,V,,V,,V, ELVOL OL CUXVOTNTEG TNG KOTOVOUAG TWV TWANCEWY

Kol V To TIARB0G TWV MWANTWV NG ETALPELOG TOTE
V=V, +V,+Vv,+v, =12+8+14+6=40

B2.
KAQOELG Xi Vi f;
(2,4) 3 12 0,30
[4,6) 5 8 0,20
[6,8) 7 14 0,35
[8, 10) 9 6 0,15
=2 032228 0n ) =Y gss 5 a Yo g5
v 40 v 40 v 40 v 40
B3.
a)
KAQOELG Xi Vi fi Xi Vi
[2,4) 3 12 0,30 36
[4,6) 5 8 0,20 40
[6,8) 7 14 0,35 98
[8,10) 9 6 0,15 54
JUvoho - 40 1,00 228

4

_ 2%V 3640408454 228

X = =L = =——=5,7 x\1ddeg evpw.
v 40 40

B) To mAnBog twv NWANTWVY Mou ékavayv MWANCELS TouAdyLoTov 4,5 XIALadwyv eupw eilval (oog e To
aBpolopa Twv CUXVOTATWY Twv KAAcswv [4,5, 6), [6, 8), [8, 10) kat adol oL mapatnProeLg K&Oe
KAGoNC ival opolopopda KOTAVEUNUEVES, TO {nTtoluevo MARBo¢ MwAnTwy gival (oo pe

3
ZV2+V3+V4 =6+14+6=26
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oxelo mepLéxet kOkkeG (K), aompeg (A) kat mpdoiveg (M) pndies. EmAéyou e Tuxaia pio pmaia.

H ruBavétnta va mpokU et kokKivn prdda eiva P(K)=x, , evid n rubavotnta va mpokuet dompn

MIaAQ ival P(A) =X, , OMOU X,, X, ELval Ol BECELG TWV TOTUKWY AKPOTATWY TNG GUVAPTNONG

ri.

ra2.

r3.

ri.

7
f(x):4x3—zxz+x—1, x€IR pe x, <x,

Na Bpette tig mBavotnteg P(K), P(A) kat P(M), émou P(M) n mBavotnta va mpokUPeL mpaoivn
pmaAa.
Movadeg 10

1 1 , , , ,
Av P(K)= " kat P(A)= 3 va Bpeite TLC mBAVOTNTEC TWV TTOPOKATW EVEEXOUEVWV:

I «n pWdAa Tou eMAEYETOL TUXOLA Va €lval KOKKLVN 1 &oTtpn»
A: «n pdAa ou eTUAEyETOL TUXALA va glvol oUTE KOKKLVN oUTE AoTipn»
E: «n prdAo mou emAéyetal tuxaia va eival aompn f va pnv eivat mpacvn».
Movadeg 9

Av 0L QOTIPEG WITAAEG lval KOTA TEGOEPLG (4) AlyOTEPEC OO TIG TTPACIVEG UTMTAAEC, Vo Bpeite To-
OEC UMAAEC £XEL TO So)elo.
Movadeg 6

H ouvdptnon f eivat mapaywyiotun oto R w¢ moAuwvupLkr pe f'(x) =12x* —7x+1

Elvat

Elvau

1, 1
f'(x)=0 < 12x* -7x+1=0 < (XZE A x=—j

4
f'(x)>0<x e(—oo,lju(l,+ooj
4 3

1 1
onAadn n f eival yvnoilwg abéouoa o kABe éva amnod ta Staotruota [_OO'Z} Kol [§,+ooj .

Elvou

f’(x)<0<:>xe(l,l)
4 3

, , , , , 11
6nAadn n f elvat yvnoilwg dpbivouoa oto daotnua [Z,g} .



ra.

r3.

mathematica.gr

Zuvenwg n f MapoucLAleL TOTLKO PEYLOTO OTO

1 1
X :Z KOLL TOTUKO EAAXLOTO OTO X = 5 . X -0 1/4 1/3 +00
, 1 1 , ! _ N
Apa adou x, <x, Ba glval x, :Z KoL X, :5, '(x) + 0 0
| |
. 1 1
GUVETIWG P(K):Z Kalt P(A)=§. fix) | 7 T.M. . TE.

Av Q eival 0 SElYHATIKOC XwpPOoC TOTE Q=KUAUIM.

Apa I‘I=(AuK)V Kat emeldn ta evbexopeva K,A,N sival acupBifaocta ava dvo,

elvat
P(n)zp((AuK)')zl—P(AuK) _1-p(A)—PK)=1—2-1_2
3 4 12
, , , , . , 11 7
ElvalL Fr=AUK dpa amnd tov anio nmpooBETIKO VOO EXOUME P(AUK) =P(A)+P(K)=§+Z :E
Edv n pmaAa rou emiéyetal Sev eival oUTE KOKKLVN OUTE AOTIPN, ELVOL UTIOXPEWTLKA TIPAGCLVN
5

ouvenw¢ A= omnodte P(A)=P(N)= o

TéAog, loxvel E=AUN =AU

—~

AUK) kol emeldy AcAUK dpa AUAUK)=AUK=T

apa E=T omote P(E)=P(M) =

[~

Av N(A),N(M), N(Q) eival to mARO0¢ Twv OTOLXEIWV TWV eVOEXOUEVWVY A,TN KAl TOU SELYUATIKOU
Xwpou Q avtiotolya Tote cUPdwvaA Ue TNV ekPwvnon Exoupe N(A)=N()—4.
Alalpwvtog TNV teAevtaia pe N(Q)#0 maipvoupEe TEAKA

4 1 5 4 4

PA) =P - —— ot 4 4 1 N)=as
NQ) 3 12 NQ)  NQ) 12

Apa to boxeio meplExel 48 UMAAEC.

Al.

Oswpolpe éva KouTi oxpatog opBoywviov mopoAAnAsmunédou pe

Bacon opBoywvlo Kal AVOLKTO oo MAvw.

To UYog Tou KouTloU eival 5 dm.
H Bdon tou kouTloU £xel otaBepr mepipetpo 20 dm kot pio Mheupd  =dm
™G elvatx dm pe 0 < x < 10. #

xdm
Na amobeifete OTL N CUVOALKN ETLGAVELX TOU KOUTLOU WG OUVAPTN-

—7—
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on tou X eivat
E(x)=—x* +10x+100, x €(0,10)

KOl vaL BPELTE yLa TTOLA TR TOU X TO KOUTL £XEL LEYLOTN ETILPAVELQAL.

3TN ouvéxela, Bewpolpe ta onuela A; (x;, yi ), omou y; =E (x;) ,i=1, 2,...,15

MES =X; < X< .. <X13<X5=9.

Av TO Selypd TWV TETUNUEVWY X;, i =1, 2,...,15 Twv napandvw onueiwv A; (Xi, Vi),
e 5ev elval oOLOYEVEG
o £XEL LEON TLUN x=8 Kol
® TUTILKA OITOKALON S TETOLO, WOTE
25’ —55+2=0
TOTE:

a) vo anodeifete OtLSs =2

B) va Bpeite Tn péon T twv X7, pei=1,2,...,15

. . 1
Atveta ot s == Dt
V |z \%

ErmAéyoupe tuxaia éva amnod ta mapandvw onueta A; (x, vy ), i=1,2,...,15.
Na Bpeite tnv mBavotnta Tou evdexouévou:
B={A/(x,Y,),i=1,2,..,15 tétolawote y, >—4x, +9R+1},

omou R eivaL to evpogtwv y; = E (x),i=1, 2,...,15

Al.

Movadeg 8

(novabdeg 4)

(novadeg 4)
Movadeg 8

Movabdeg 9

AdoU n nepipetpog N tou opBoywviou tng Baong elvat 20dm dpa, av y eivat n aAAn MAeupd Tou

opBoywviou Tng Baong Exoupe

2x+2y =20 6nhadn y=10—x pe y>0<>x<10 Kat pavepd x>0

Juvenwg emneLdn €xoupe £va opBoywvio pe SLaoTAoeLS X, ¥, adol To KOoUTL eival avolytd amd mavw,

600 opBoywvia dtactdoswyv 5 kot X Kol Vo opBoywvia S100TACEWY 5 Kal Yy, Apo N CUVOMLKN ETL-

davela Tou KOUTIOU WG CUVAPTNCN TOU X €lval
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E(x) =x(10 —x) +5x + 5x + 5(10 —x) + 5(10 —x) =
=10x —X* +5x +5x + 50 — 5x + 50 — 5x =
=—x*+10x+100, x €(0,10)
H ouvdptnon E(x) eival mapaywyiopn oto (0,10) wg moAvwvupikn pe E'(x) =—2x+10 kot loxUet

E'(x)=0<x=5.

E'(x) <0< —-2x+10<0<x>5 ouvenwg n ocuvaptnon X 0 5 10
E(x) elvar yvnolwg ¢pBivouoa oto Sidotnua [5,10). {

f'(x) + 0 -
Eniong E'(x)>0 < —2x+10>0 < x<5 ouvenwg n ou- :
vaptnon E(x) eival yvnoiwg avovoa oto Staotnua (0,5]. f(x) / 125 \A

Apa n ocuvaptnon E(x) mapouaotdlel péyloto yla X =5.

, , 1
a) Eivat 252—55+2:0c>(s:2 ) s:Ej.

1, s 1 , , , , , , 1 ,
Av s= > 01te CV=== e <0,1 dpa 1o Selypa elval OpOLOYEVEG OTIOTE N TLUN S = > amopplimnte-
X
TaL
. s 1 . , , . . , ,
Av s=2 tote CV=— :Z >0.1 apa 1o delypa Sev lval opoOLOYEVEC OTTOTE N TN s=2 eival be-
X

Ktn. Apoa s=2.

B)  AvoupBoAicoupe pe X2 ™ péon A Twv X7, i=1,2,...,15 t61e and 10 00uévo TUTo Exoupe

( i jz s, 15 2
X ! i
N 2 i=1 4 ; X IZl: i 2

1 ; ‘ - _ ")
sf== in =2 7 s 4= —| = & 4=x"-X"<=x"=68.
V| ‘= v 15 15

Apa n {ntoUpevn péon Tr twv x7,i=1,2,...,15 eivat x* =68

H ouvaptnon E(x) eivat yvnoiwg pBivouoa oto [5,10) dpa adov 5=x, <x, <---<X,; =9
TUPOKUTITEL
125=E(5) =E(x,) > E(x,) > ---E(x,s) =E(9) =109
OUVETIWG TO €UPOC TWV TIHWV R elvat R=125-109 &nAadn R=16
Ouwg
E(x)=y,>-4x +9R+1 < —x’+10x,+100>—4x, +145

& x2—14x,+45<0

< x€(5,9)
apa To pova onpeia A, mou e§apoUpe amod To SELYHATIKO XwPo Twv 15 onueiwv eivatta A, kat A, .
Juvenwg B ={A2,A3,- . -,AM} omnote av N(B),N(Q) sivat to mAnBog twv ototyeiwv tou B kot to mARBocg

13
TWV otolxelwv Tou delypatikoL xwpou Q tote N(B)=13 kat N(Q)=15 apa teAka P(B) :E .
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EVOAAQKTIKEG QOB ELEELS

r2. rlato P(AUM) urmopoupe va mapatnpricoupe ott A kiapa AU =M, cuvenwg
5 7
P(E)=P(AUM)=P(M)=1-P(M)=1-—=—.
(E)=P( )=P(I) ) TRET
EvoAAOKTIKA KATIOlO EpwTAMATA ToU 2:
P(A)=P((KuA)’)=1—P(KuA)=1—l=3
12 12
PE)=P(AUM)=P(A)+P(IV)-P(ANI )=
=P(A)+1-P(M)-P(A-M)=
=P(A)+1-P(M)—-P(A)+P(ANM)=
5 7
=1-P(MN)=1-—=—
( ) 12 12
r3.
Eotw v=N(Q). Tote
v 4y Sv
N(A) =vP(A)=—=— ko N(MN)=vP(M)=—.
(A) ()312 (M ()12
. , 5v 4
Adov N(M—N(A) =4, sivar -2V -4 o L g,
12 12 12
AUVOVTOG WG POG vV Talpvoupe v=48.
Al. Houvaptnon E(x) eivat tpuwvupo deutépou Babuol pe a=—1<0 dpa w¢ yvwoTtov amno tn Bswpla
. . , , B 10
TOU TPLWVUHOU apoucLalel peyloto otn Béon x=——=———=5,
20 2(-1)
A2,

. . 1 . . ,
Mo tnv anoppudn TG TUAG S = > UMOPOU LLE VA EPYOCTOUUE WG EENG:

Elvou

:z+(x2—§)2+(x3—i)2+...+(x14—§)2 >1 N s>1
3 15 4

ZxOAL0: Aev xpnotuomolnBnke otL to Seiypa sival avopoloyeveég. MaALota To delypa TPOKUTITEL AVO-
. . . . , , 2 16 4 s 1
poloyeveég adou amd ta mapanavw EXOUUE s° >—> > =s> < =>=> o
X



